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Předložená bakalářská práce Jaroslavy Veselské má celkem 48 stran textu, z toho tři strany tvoří soupis použité literatury a internetových zdrojů (celkem 30).

Bakalářská práce Jaroslavy Veselské pohlíží na duchovní dědictví starých Keltů a jeho současné, moderní uchopení těmi, kteří se k tomuto dědictví programově hlásí. Práce usiluje o popis současné podoby keltského náboženství na našem území. Tak autorka získává možnost srovnání historické a současné podoby keltského náboženství.

Autorka se nejprve stručně v první kapitole věnuje keltským dějinám z pohledu celoevropského i ve vztahu k našemu území.

Druhou kapitolu užívá k tomu, aby ve stručnosti představila originální podobu pozdějších rekvizit, tj. hmotné dědictví Keltů (zde udivuje, že si autorka neusnadnila práci pomocí obrázků v příloze, které by její slova jistě názorně ilustrovaly).

Ve třetí kapitole autorka zvažuje tradici, kterou Keltové po sobě zanechali a která vědomě i nevědomě přetrvává v naší evropské kultuře, ve topografických názvech, jazycích, zvycích. Zvláště zde stojí za zmínku výčet slavností, které jsou ve více či méně pozměněné podobě přítomny i v současném prožívání roku, ale nevyhýbá se ani hudbě či pověstem a bájím.

Čtvrtá kapitola se věnuje velice konkrétně keltskému náboženství, spiritualitě a esoterice. Zde autorka věnuje část práce božstvům, keltskému kněžstvu – druidům a vytváří tak předpoklad pro následující pasáž.

Pátá kapitola nazvaná (keltské) novopohanství přibližuje jednotlivá občanská sdružení v ČR, která se hlásí ke keltskému nebo druidskému odkazu.
Za zvlášť zajímavou lze považovat poslední kapitolu vystavěnou na osobní zkušenosti autorky s takovými skupinami. Jde o popis jednotlivých akcí/slavností, které noví Keltové během roku slaví.
Závěr pak z předchozích zjištění vyzdvihuje to nejpodstatnější a dodává několik dalších postřehů. Škoda, že se čtenáři od autorky nedostává odpovědi na základní otázku, a to zda je ze strany nových Keltů celá věc míněna vážně nebo jde jen o druh zábavy, jakési volnočasové aktivity.
 Bakalářská práce slečny Veselské je pečlivě upravená (překlepů je jen pár), graficky jednotná a má náležitě odborný charakter. I po formální stránce je jí málo co vytknout. Sloh práce je místy poněkud strojený a obtížně se čte.
Je škoda, že se autorka vzdala příležitosti svou práci zpestřit dalšími obrázky převzatými z odborných publikací a využila jen své, jistě zajímavé fotografie. Obsahově autorka prokázala svou schopnost práce s odborným textem stejně jako schopnost takový text tvořit. Zorientovala se náležitě v zadaném tématu, příslušné odborné literatuře (včetně periodik) i internetových zdrojích. Velké množství textů, které se nabízejí v dalších jazycích však bohužel nevyužila. Práce by tím mohla jedině získat.

Z výše uvedených důvodů doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VELMI DOBROU.
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